

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Trgovina bez granica". Rad ima 12 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

Tema rada:

Trgovina bez granica

Nina Drakić

Trgovina bez granica

“ Treba promijeniti tok događaja. U tom cilju, treba promijeniti duh ljudi. Riječi nijesu dovoljne...

Potrebna je duboka, stvarna, hitna i dramatična akcija, koja mijenja stvari i utiče da se obnovi nada u koju su narodi gotovo prestali da vjeruju.”

(Žan Mone, povodom stvaranja Evropske Zajednice za uglj i čelik)

Uvod

Pedeset godina razvoja u međunarodnoj trgovini poboljšalo je živote miliona ljudi. Ipak, još uvijek, previše ljudi ima neadekvatnu hranu, smještaj, vođu, zdravstvenu njegu...i nema nadu. Sva ova patnja je neopravdana u svijetu prepunom prirodnih resursa, znanja, stručnosti, tehnologija i ljudi koji brinu.

O koristima procesa trgovinske liberalizacije koji se odvija u mnogim državama širom svijeta ne postoji koncenzus, kao što ne postoji koncenzus i o mnogim drugim pitanjima iz oblasti ekonomije. Različite perspektive značajno utiču na formiranje mišljenja. Samo na krajnjim stranama nalaze se ekstremne grupe koje su apsolutno za ili protiv liberalizacije.

1. Međunarodna trgovina – snažan instrument za smanjivanje siromaštva

Međunarodna trgovina je privredna aktivnost koja podrazumijeva razmjenu roba, usluga i proizvoda ljudskog duha između rezidenata različitih država. To je aktivnost u svjetskoj privredi sa najvećim stopama rasta od 1945. godine pa do današnjih dana.

Ovaj dinamičan rast je uticao da međunarodna trgovina poveća svoje učešće u svjetskoj privredi i postane njen najznačajniji dio.

Država se ne može dugoročno razvijati bez trgovine. Prigriliti samodovoljnost, znači isto što i glamurizovati siromaštvo. Opstanak i razvoj jedne privrede mnogo zavisi od njene povezanosti sa

svjetskim tržištem. Istočna Azija je najskoriji primjer. Od sredine 1970-ih Japan, Koreja, Tajvan, Kina i njihovi susjedi su izvukli 300 miliona ljudi iz siromaštva, uglavnom putem trgovine.

Kakav uticaj ima povećanje liberalizacije nacionalnih ekonomija na smanjivanje siromaštva?

Oni koji zagovaraju da je trgovina najsnažnija sila u smanjivanju siromaštva, argumente za svoje tvrdnje pronalaze u preko 200 godina staroj ideji klasičnih ekonomista o specijalizaciji i komparativnim prednostima.

U našim svakodnevnim životima svi mi razmijenjujemo proizvode i usluge i tako ulazimo u najsloženiji sistem koji postoji danas u svijetu - trgovinu.

Protekli mjesec smo radili u fabrici i zamijenili 190 sati našeg rada za određenu platu, ili smo bili nezaposleni pa smo koristeći ušteđevinu i poklone potrošili određenu količinu prehrambenih i neprehrambenih proizvoda. Vrlo mali broj ljudi danas razmišlja da bi njihov život bio bolji ako bi odustali sa korišćenjem usluge drugih ili da prestanu sa korišćenjem proizvoda koje nijesu sami napravili. Na sličan način država svoje proizvode razmjenjuje sa proizvodima i uslugama drugih zemalja. Da su tokom proteklih vjekova nacionalne ekonomije bile zatvorene sigurno da se životni standard danas ne bi mnogo razlikovao od onog iz srednjeg vijeka.

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU.-----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

maturskiradovi.net@gmail.com